
Associazione del podismo non competitivo 

TROFEO PODISTICO LUCCHESE 

Via delle Scuole, 98 – Sesto di Moriano (LU) 

 

Sesto di Moriano,   05 Maggio 2023  

  

Oggetto:  Riunione Mensile Consiglio Direttivo per il mese di Maggio 2023 

 

 Il giorno corrente, alle ore 21:30, nella sede sociale, presso la ex scuola di Sesto di 

Moriano, si è riunito il Consiglio direttivo del Trofeo Podistico Lucchese per discutere  il 

seguente  ordine del giorno: 

 

1) Orari cartellini 

2) Valutazione marce 

3) Comunicazioni del Presidente; 

4) Varie ed eventuali. 

 
 Cognome e Nome Cariche Presente Assente 

1 Baldassari Matteo Consigliere  X 

2 Bellandi  Giuliana Consigliere  X 

3 Bianchi  Giampiero Consigliere  X 

4 Cammilli  Ivano Consigliere X  

5 Carbone Giuseppina Consigliere  X 

6 Dianda  Rosanna Cassiere X  

7 Dinelli  Giuliano Consigliere  X 

8 Giannini   Mansueto Consigliere  X 

9 Giuliani  Graziano Segretario X  

10 Giuntini  Dante V. Presidente X  

11 Laurenzi  Clementina Consigliere X  

12 Marchetti  Vinicio Presidente X  

13 Martellacci  Antonio Consigliere X  

14 Pasquini  Claudio Consigliere X  

15 Rugani  Giorgio Consigliere X  

16 Sorbi  Lidamo Consigliere X  

17 Tarabori  Alessandro Consigliere  X 

   10 7 

     

1 Manfredini G. Mario Sindaco  R..  X 

2 Marchi Alessandro Sindaco  R..  X 

3 Salotti Renza Sindaco  R..  X 

   0 3 

     

1 Innocenti Renzo Rappr. Zonale  X 

2 Marsalla Michela Rappr. Zonale  X 

3 Stefani Lorenzo Rappr. Zonale  X 

   0 3 

     

1 Corsi Romolo Probiviro  X 

1 Raschioni Giancarlo Probiviro  X 

   0 2 

  

   



  Punto 1: Orari cartellini   

 Ai consueti appuntamenti sia domenicali che pomeridiani del sabato, si osserva 

spesso la mancanza di puntualità nella consegna dei cartellini, che viene talvolta molto 

anticipata rispetto all'ora prevista. Gli stessi organizzatori nonostante abbiano puntua-

lizzato sul proprio manifestino l'orario della partenza, in pratica anticipano la consegna 

dei cartellini stessi ai gruppi, forse per evitare l'affollamento a ridosso dell'ora stabilita. 

 Nonostante a livello di Consiglio si fossero già richiamati i gruppi al rispetto dell'ora-

rio, questo malvezzo però si ripete frequentemente. Ricordiamo che le manifestazioni 

podistiche sono un'occasione di socializzazione ed è proprio il partire tutti insieme che 

esprime al meglio la comune condivisione della passeggiata che sta per iniziare. 

 La partenza anticipata può dar luogo ad alcuni inconvenienti come l'assenza di ser-

vizio e di vigilanza sui percorsi, la mancanza di controllo elettronico e non ultima la tu-

tela assicurativa. Per cui deve essere un preciso impegno del gruppo organizzatore 

adoperarsi per il rispetto dell'orario previsto in programma. 

 Allo scopo saranno inviati appropriati richiami ai gruppi per e-mail ed un promemo-

ria in tal senso sarà consegnato al momento del ritiro del pacco cartellini presso la no-

stra associazione 

 Il Consiglio approva. 

 

  Punto 2: Valutazione marce 

 Si procede con la valutazione delle ultime marce in calendario, prendendo in esame 

per prima la marcia del Rotary tenutasi a Porcari sabato 1 Aprile scorso. Si osserva 

che i cartellini sono stati dati in anticipo, argomento peraltro già discusso. Contestual-

mente si è osservato un ritardo nel posizionamento del controllo elettronico. Il resto 

molto bene organizzato ed ottimi anche i ristori. 

 La marcia di Bagni di Lucca, di domenica 2 Aprile, si è svolta regolarmente come 

sempre, con partenza in perfetto orario. Buona l'organizzazione, la vigilanza e i ristori. 

 Anche a Sillicagnana, dove la marcia si è svolta la domenica successiva 16 Aprile, 

niente da segnalare. Purtroppo si registra il fatto della poca affluenza, dovuta forse alla 

lontananza e dalla concorrenza di altri appuntamenti alternativi forse più comodi. 

 A Guamo, sabato 22 Aprile, si è ripetuto il solito rito dei cartellini distribuiti in antici-

po. A poco è valso il richiamo continuo dello speaker che invitava a partire tutti assie-

me all'orario previsto. Qualche problema anche al controllo elettronico sulla media, do-

ve per un disguido il timbro è stato consegnato in ritardo. 

 Siamo poi a Calci domenica 23 Aprile, dove la marcia pisana si è svolta regolar-

mente senza niente da eccepire. 

 Il 25 Aprile il Trofeo ci porta a Corsagna, la cui marcia si è svolta nella norma, im-

ponendo il solito impegno di gambe per il continuo su e giù per i versanti del compren-

sorio. Buoni i ristori e la segnaletica. C'è solo da segnalare che il percorso più breve ri-

sulta anch’esso di un certo impegno; si auspica che per la prossima edizione venga in-

dividuato un tracciato più agevole anche per le persone di ridotta capacità motoria. 

 Molto bella, ma anche impegnativa, la marcia di Palagnana di sabato 29 Aprile. 

Qualcosa in più dei 7 km previsti, ma forse è stata solo la percezione dovuta al dislivel-

lo percorso. Da verificare. Molto personale di servizio ha assistito validamente la cam-

minata dei podisti, che si è conclusa nella piazzetta del paese, dove il gestore del risto-

rante ha organizzato un ottimo ristoro con torte e castagnacci. 



 La marcia di domenica 30 Aprile a Pontedera ha avuto un'organizzazione soddisfa-

cente, seppur anche qui abbiamo assistito a partenze anticipate. I ristori e tutta l'orga-

nizzazione erano interamente gestiti da personale di colore molto gentile, con la pre-

senza di bandiere con i colori del Marocco, ma si notava purtroppo la mancanza del 

gentil sesso. Il volantino era redatto in duplice lingua: italiano ed arabo. Comunque si-

curamente un'occasione con un bell' esempio di inclusione.  

 Il Consiglio approva. 

 

 Punto 3:  Comunicazioni del Presidente 

 Il presidente dà lettura di colloqui intercorsi con il capo gruppo dell'associazione 

sportiva di Castelvecchio, nei quali si evince la volontà del titolare di voler recedere dal-

la gara in programma per il prossimo 11 Giugno. Questa decisione è divenuta inevitabi-

le a causa della mancanza di volontari e aderenti che possano garantire l'organizza-

zione della marcia stessa. Nonostante che il nostro Vinicio abbia tentato un'opera di 

persuasione, anche proponendo una riduzione dei percorsi, con evidente risparmio di 

personale, la decisione del capogruppo purtroppo è divenuta irrevocabile. 

 Anche la marcia di S. Angelo, in programma per sabato 20 Maggio sarà purtroppo 

annullata. Le motivazioni sono simili a quelle quelle enunciate sopra, essendo sempre 

più difficile in piccole realtà paesane trovare volontari sufficienti ad organizzare la mani-

festazione. Inoltre i pochi elementi che costituiscono il gruppo si sono ritirati, adducen-

do motivi familiari o di salute. Anche gli storici collaboratori di Cerasomma e Nave si 

sono purtroppo sciolti, facendo mancare al gruppo organizzatore il consueto importante 

sostegno. Da qui la decisione presa di recedere dalla marcia prevista. 

 La marcia di S. Gemma "Corri con Giulia", in programma per il 6 Maggio (domani) a 

Camigliano, data la concomitanza della "Corri con Paolo" di Montecarlo, come da richie-

sta, è stata ufficialmente posticipata al 27 maggio prossimo. Allo scopo si è provveduto 

ad avvisare i gruppi per posta elettronica e a farne notifica sulla nostra home page. 

 Il Consiglio approva. 

  

  Punto 4:  Varie ed eventuali 

Il presidente dà lettura del verbale della precedente riunione di Aprile del Consiglio, 

avvenuta però in anticipo il 31 di Marzo, per la nota coincidenza del Venerdì santo.  

Si osserva inoltre che ancora non si è provveduto a fare una visita presso i Fratelli 

Pazzaglia di Pisa per i premi e ciò si farà quanto prima. 

Il presidente ricorda anche che la Convenzione con l'Usl lucchese sarà al più presto 

firmata, ma rimangono da definire solo alcuni passaggi sul documento. 

Si propone di premiare i due podisti di Piazza al Serchio, del G.S. Gallicano, che 

nonostante la lontananza partecipano assiduamente a tutte le marce in programma. 

Il Consiglio approva. 

 

Alle ore 22:30, esaurito l'ordine del giorno, viene dichiarata sciolta la riunione.  

     

        Il presidente:   Vinicio Marchetti                             Il segretario:  Graziano Giuliani 

 

       .............. Firmato.................                              ................. Firmato..................       


